

Indagine di mercato per l'individuazione degli operatori economici interessati a partecipare ad una procedura negoziata da svolgersi ai sensi dell'articolo 36, comma 2, lett. b) del D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii. per l'affidamento del servizio di assistenza e consulenza legale

CHIARIMENTI

Quesito n. 1

In relazione all' "Avviso pubblico Fondartigianato per l'affidamento servizio assistenza e consulenza legale", si chiede di chiarire, con riferimento al requisito richiesto all'art. 5 lett. f) dell'Avviso di "non aver prestato nel corso del triennio 2014-2015-2016 attività di consulenza e/o assistenza in favore di operatori professionali che hanno ricevuto da FONDARTIGIANATO finanziamenti per la realizzazione di piani formativi", se lo stesso si riferisca all'attività di consulenza e/o assistenza prestata per ottenere il finanziamento richiesto.

Diversamente, nel caso in cui la clausola sia riferita a qualsivoglia attività di consulenza e/o assistenza prestata in favore di soggetti che abbiano ricevuto finanziamenti da Fondartigianato, si chiede di ricevere un elenco contenente i nominativi di tali soggetti al fine di effettuare le opportune verifiche

Risposta

Il requisito di cui all'art. 5, lett. f), dell'Avviso concerne le attività di consulenza e/o assistenza legale correlate ai finanziamenti erogati da Fondartigianato e, in ogni caso, tutte quelle attività di consulenza e/o assistenza legale che pongano l'operatore economico in una posizione di incompatibilità rispetto a quella del medesimo Fondartigianato.

Quesito n. 2

Con riferimento al requisito di partecipazione di cui all'art. 5, lett. c), dell'Avviso Pubblico, "si chiede di conoscere se il fatturato minimo annuo (non inferiore ad Euro 300.000,00) debba essere riferito all'attività di consulenza e/o assistenza di natura legale" (nella specie, il richiedente studio associato svolge attività di consulenza e/o assistenza legale, fiscale e tributaria).

Risposta

Il requisito di cui all'art. 5, lett. c), dell'Avviso concerne il fatturato minimo annuo maturato in relazione alle sole attività di consulenza e/o assistenza di natura legale, giudiziale o stragiudiziale.

Quesiti nn. 3 e 4

"Con riferimento al requisito di partecipazione di cui all'art. 5, lett. f) dell'Avviso Pubblico, si chiede di conoscere a quale tipologia di attività di consulenza e/o assistenza il requisito faccia riferimento".

Ed ancora, "Il requisito di partecipazione di cui all'art. 5, lett. f), dell'Avviso Pubblico sembra far ritenere che qualsiasi attività di consulenza e/o assistenza prestata, per qualsiasi ragione, a favore degli operatori economici che abbiano ricevuto da Fondartigianato i finanziamenti per la realizzazione di piani formativi costituisca motivo di esclusione del Partecipante dalla procedura. Si chiede di conoscere la corretta interpretazione del requisito di partecipazione di cui all'art. 5, lett. f) dell'Avviso Pubblico, così da individuare esattamente il suo significato e le opportune verifiche da compiere".

Risposta

Si rinvia alla risposta resa al precedente Quesito n. 1.